
Phys2  ( LMD)جامعة قسنطینة                                                                                 مقیاس
2007/2006السنة الجامعیة قسم الفیزیاء                                                                                 

متحان الأول في الكھرباءالإ

+λخطیة منتظمة و موجبة مشحونة بكثافة،a=ABقطعة مستقیمة أفقیة طولھا )نقاط 8(: 01التمرین -
CEd)(:  للحقل الكھربائي أحسب المركبتین العنصریتین1- x


CEd)(و y


البعد حیثCفي النقطة 

θ2و θ1یصنعان الزاویتین BCو d،ACیساويالعمودي عن القطعة
و حدد إتجاھھCأحسب مركبتي الحقل المحصل عند نفس النقطة 2-
:حدد قیمة الزاویتین و قیمة مركبتي الحقل في حالة 3-

بكثافة مننتظمة و موجبةمشحونة سطحیاً Rو نصف قطرھا Oكرة مركزھا )نقاط 8(:02التمرین -
+σ . وضعنا في مركزھا شحنة سالبة-Q، أحسب باستعمال نظریة غوس:
)داخل الكرة الحقل الكھربائي1- r < R )
)الحقل الكھربائي خارج الكرة 2- r > R )
داخل الكرة و متىھل ینعدم الحقل3-
ینعدم الحقل خارج الكرة و متىھل4-
أستخرج قیمة الكمون الكھربائي في كل الفضاء داخل و خارج الكرة5-

، أرسم شكلBوAفي حالة التأثیر الكھربائي بین الناقلین )نقطتان (:03التمرین 
خطوط الحقل في الفضاء المحیط بھما

:أحسب سعة المكثفة المكافئة في حالة التركیبتین التالیتین )نقطتان (:04التمرین 

A

C

+λ B

d

θ1 θ2

O R

یمین ABالمستقیمةتقع على إمتدادالقطعةCالنقطة -
Bالنقطة 

ABالمستقیمةتقع على محور تناظرالقطعةCالنقطة -
من الأعلى

أستنتج قیمة الحقل في حالة سلك أفقي لامنتھي على بعد 4-
dالمسافة 

( 2 ) ( 1 )











2فیزیاء (LMD )جامعة قسنطینة                                                                            مقیاس
2008/2007السنة الجامعیة قسم الفیزیاء                                                                              

ءمتحان الأول في الكھرباالإ

)نقاط 10(: 01التمرین -

)نقاط 6(: 02التمرین -

بین الناقل المؤثر و الناقل المتأثر و طبیعة التأثیر الكھروساكن ، ثم ) 2(و ) 1(في حالة الشكلین - 1
رة كل حدد إشا) 2(في حالة الشكل . أرسم خطوط الحقل الكھروساكن في الفضاء المحیط بالناقلین 

.VBو QBمن 

شاقولیتان متمحورتان لا منتھیتان ، نصفا قطریھما على أسطوانتان
1بكثافتین سطحیتینمشحونتان R2و R1التوالي   > 0σ 2وσ.

أستعمل خواص تناظر الجملة لتحدید اتجاه الحقل الكھروسكن في   - 1
.أي نقطة من الفضاء

.ه الحالةذوس المناسب لھڤاعتمادا على ما سبق ما ھو شكل سطح - 2
R2و R1أحسب قیمة الحقل الكھروساكن في المناطق الثلاثة بدلالة - 3

.2σو 1σو 
أستنتج قیمة الكمون الكھروساكن في نفس المناطق السابقة ، ثم - 4

.استنتج قیمة الثوابت المرفقة
تجعل الحقل الكھروساكن معدوما من أجلالتي 2σأستنتج قیمة - 5

r > R2.
أحسب فرق الكمون بین الأسطوانتین ، ثم استنتج السعة الكھربائیة - 6

.ثفة المتشكلةللمك



.Bو Aالمكثفة المكافئة لمجموعة المكثفات الموصولة بین النقطتین  سعةأحسب قیمة- 2

)نقاط 4(: 03التمرین-
لتكن الدارة الكھربائیة المبینة في الشكل أسفلا ، كل المقاومات متساویة و المولد الكھربائي لا یملك مقاومة 

.داخلیة 
حدد مختلف التیارات التي تمر في الدارة - 1
.ه الدارة ، ثم  اختزلھا إلى معادلتین خطیتین فقطذأكتب معادلات كیرشوف  لھ- 2
.أحسب شدة التیارات المختلفة للدارة- 3











(LMD )فیزیاءمقیاسجامعة قسنطینة                                              2
2009/2008السنة الجامعیة قسم الفیزیاء                                                

الأول في الكھرباءمتحانالا

)نقاط 04(: 01التمرین -
QAمشحون بشحنة (A)، ناقلان كرویان > ):أنظر الشكل( ، في حالة تأثیر كھربائيمتعادل(B)و 0

مثل الشحنات و خطوط الحقل للجملةحدد طبیعة التأثیر و،)١شكل (نقربھما من بعض - 1
حنات الناقلین و خطوط الحقل للجملة، مثل من جدید ش)2شكل(بالأرض(B)بعد ذلك نوصل الناقل - 2
حدث و أعد من جدید تمثیل الشحنات و خطوط الحقل، ما ھي ینقطع التوصیل بالأرض، صف ما - 3

(B)الحالة النھائیة للناقل 

)نقاط 06(:   02التمرین -
:في حالة الدارة الكھربائیة الممثلة بالشكل

ثم المستقلة، اتروعحدد عدد العقد وال- 1
استنتج مختلف التیارات اللازم تعیینھا

أكتب معادلات كیرشوف المكافئة و - 2
ضعھا على شكل مصفوفة مرتبة

عین نظریا و عددیا قیم ھذه التیارات- 3
(A)إذا افترضنا كمون النقطة- 4

VA=+12V أوجد كمون النقطة ،(C)

مستقلان) ب(و ) أ(الجزءان )ةنقط12(: 03التمرین -
):أ ( الجزء -

)أنظر الشكل ( Rو نصف قطره Oقرص مستوي مركزه 
ct > 0σ =مشحون بكثافة سطحیة موجبة ومنتظمة 

باستعمال خواص التناظر، بین أن الحقل الكھروساكن - 1
.OMمحمول بالمحور 

dQأكتب عبارة الحقل العنصري الناتج عن الشحنة - 2
,σdبدلالة، Mعند النقطة dSالمحمولة بالمساحة  OP,

القطبیة، ثم أحسب الحقل الناتج عن كل القرصوالزاویة
بنفس الكثافةلھأستنتج الحقل الناتج عن مستوي لامنتھ -3
):ب( الجزء -

2ε0σE/ھيct > 0σ =قیمة الحقل الناتج عن مستوي لامنتھ مشحون بكثافة  =
مثل في حالة ھذا المستوي، خطوط الحقل و سطوح تساوي الكمون- 1
، حددdالمسافة بینھما ،-σو+ σمشحونین بكثافتین لامنتھیین ومتوازیین مستویینناقلین نأخذ - 2

الحقل في مختلف المناطقو اتجاهقیمةمن أجل ھذه الجملة 
ناقلین، استنتج عبارة السعة الكھربائیة للمكثفة المشكلة من الSيمستوي ھاحة كل سمإذا اعتبرنا أن - 3













(LMD )فیزیاءمقیاسجامعة قسنطینة                                2
2010/2009السنة الجامعیة قسم الفیزیاء                                                                              

الأول في الكھرباءمتحانالإ

)نقاط 08(:01التمرین -
، 1 ):الشكل(2Lقطعة مستقیمة شاقولیة طولھا  

.Qوزعت علیھا بطریقة منتظمة شحنة كھربائیة 
λأحسب قیمة كثافة الشحنة 1-
اتجاه ثم استنتجحدد خواص تناظر ھذا التوزیع  ، 2-

تناظر تقع على محور Mالحقل الكھربائي عند نقطة 
.dالعمودیةھذه القطعة و تبعد بالمسافة

أحسب ،Oxلمحور  لالاتجاه مطابقا انختار ھذ3-

ydEوxdEمركبات الحقل الكھربائي العنصري

.، ماذا تلاحظyEوxEأستنتج المركبات 4-
،BCعلى+AB،Qعلى +Q: مع توزیع الشحنات aطول ضلعھ  ABCDنشكل مربعا - 5

Q- علىCDوQ-علىDAاستنتج اتجاه و شدة الحقل المحصل عند مركز ھذا المربع ،

)نقاط 08(: 02التمرین -
.ρ+منتظمة  مشحونة بكثافة حجمیة ، R، و نصف قطرھا Oكرة مركزھا 

عن ھذاباستعمال نظریة غوس، أحسب قیمة الحقل الكھربائي الناتج - 1
، أدرس كل مجال rبالمسافة  تبعد عن المركز Mفي نقطة التوزیع 

.أحسب قیمة الكمون الكھربائي الموافقثم . التغیر
نصفالداخلیة ، شحنتین متناظرتینولدینا كرتان لھما نفس المركز  -2

شدة تنتج بدون حسابأس،  R2 نصف قطرھا والخارجیة  R1 قطرھا
.نقاط الفضاءفي كل المحصل الحقل 

)نقاط 06(: 03التمرین -
أرسمبین الناقل المؤثر و الناقل المتأثر و طبیعة التأثیر الكھرساكن،) 2(و ) 1(الشكلین في حالة - 1

VBو QBحدد إشارة  ) 2(في حالة الشكل . خطوط الحقل في الفضاء المحیط بالناقلین

أحسب قیمة سعة المكثفة المكافئة لمجموعة - 2
.Bو Aالمكثفات الموصولة بین النقطتین  











(LMD )٢فیزیاءمقیاسجامعة قسنطینة                               
2011/2010السنة الجامعیة قسم الفیزیاء                                                                              

في الكھرباءلمتحان الأولأأ

)نقطة 12(:01التمرین 
.في حالة توازن كھرساكن،كھربائیةمجموعة نواقل ،وحیدناقل :صواخكرذأ-1
.   1Vموجب كھربائيكمونعندوضعت١Rنصف قطرھا (S1)معزولةنعتبر كرة معدنیة ممتلئة و- 2

.الكھربائیةتھاسعاستنتجمث،)1S(للكرة 1Qالشحنة الكھربائیةعند التوازن، أحسب -ا 
)بجوار الناقل(كولونقانون تأكد من ، أحسب الحقل الكھرساكن داخل وخارج الكرة-ب 

. 1Vالموضوعة عند الكمون )1S(محایدة من الكرة السابقة ) 0S(نقرب كرة معدنیة - 3
؟ 0Qو 1Qلالجدیدتان انتقیمالي ھما ماذا یحدث للكرتین؟ -ا 

.    حول الكرتینأرسم خطوط الحقل 
ما یحدث؟ أرسم صف بالأرض، ) 0S(كرةنربط ال-ب

. حالة التوازن الجدیدةفيخطوط الحقل 
1R >2Rمجوفة نصف قطرھا الداخلي ) 2S(نأخذ كرة معدنیة - 4

. 2Vموجب الكمون الونضعھا عند ، 3Rو الخارجي 
ھاقیمتوأحسب) 2S(على الناقل 2Qالشحنة توزیع شكل حدد -ا

. في مختلف مناطق الفضاءساكنأحسب الحقل الكھر-ب 
) 1Q،1V(الموجودة في حالة التوازن ) 1S(نحیط الكرة - 5

التوازن الموجودة عند حالة) 2S(بالكرة - 2-في السؤال المعرف 
)2Q،2V ( بحیث یكون لھما نفس المركز - 4-المعرف في السؤالO.
اتالشحنتوزیع و قیمة عند حصول التوازن الجدید، ،حدد-ا

).2S(و ) 1S(الكھربائیة للناقلین 
.الفضاءمختلف مناطقفي ساكنأحسب الحقل الكھر-ب 
) 2S(و ) 1S(بین الناقلین Δ) =2V-1VV(أحسب فرق الكمون-ج

. واستنتج سعة المكثفة المشكلة
ماذا یحدث؟ كیف یصبح الحقل ،بالأرض) 2S(نربط الناقل -د

سعة المكثفة ؟؟ ھل تتغیر )2S(كرة الخارجساكنالكھر

)نقاط 8(:02التمرین 
بكثافة مشحونة سطحیاً Rو نصف قطرھا Oكرة مركزھا 

+.Qموجبةوضعنا في مركزھا شحنة ، - σمنتظمة و سالبة  
المناسبغوصتنتج سطحسدد طبیعة تناظر التوزیع، ثم اح- 1
ساكنالحقل الكھرحدد اتجاه،باستعمال التناظر- 2
.خارج الكرةساكن، داخل والحقل الكھرأحسب شدة - 3
؟خارج الكرة و متى؟داخل الكرة و متىھل ینعدم الحقل- 4

الفضاءمناطق في كل ساكنأستخرج قیمة الكمون الكھر5-
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